
                                                                                                              

 

ATA DA 50ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE CURSO DE GRADUAÇÃO ENGENHARIA DE 

MATERIAIS REALIZADA EM 27/04/2022   

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, com início às treze horas e 1 

treze minutos realizou-se a quinquagésima reunião do Colegiado de Curso de Graduação em 2 

Engenharia de Materiais, com a presença dos professores Tatiane Michele Popiolski, Osmar de 3 

Sousa Santos, Joaquim Paulo da Silva, Camila Soares Fonseca e Leonardo Sant’Ana Gallo, e do 4 

representante discente Gabriel Machado Reis. A representante dos técnicos administrativos, Hélvia 5 

Mara Ribeiro Salgado justificou sua ausência. Seguiu-se a seguinte pauta: 1) Aprovação da 49ª ata. 6 

O Prof. Leonardo propôs que se aprovasse a demanda e o Prof. Joaquim apoiou. A ata foi aprovada 7 

por unanimidade. 2) Ad referendum. i) A Prof.ª Tatiane aprovou solicitação de discente Luan Filipe 8 

Silva Moreira para matrícula especial fora do prazo na disciplina PRG334 – TCC; ii) Foram 9 

aprovadas as correções das consolidações nas resoluções do curso; iii) Foram adicionados pré-10 

requisitos para as disciplinas PRG234 e PRG334 para seguir as resoluções aprovadas; iv) Foi 11 

aprovado o trancamento geral do curso para o discente Leonardo Sanches Alves; v) A Prof.ª Tatiane 12 

comentou que não houve entrega de documentação por nenhum aluno para prêmio de mérito 13 

acadêmico dos discentes da Engenharia de Materiais. O Prof. Osmar propôs que se aprovasse a 14 

demanda e o Prof. Joaquim apoiou. Os ad referendeum foram aprovados por unanimidade. 3) 15 

Retirada de correquisito da disciplina GNE368- Corrosão e Deagradação de Materiais. A Prof.ª 16 

Tatiane apresentou suas explicações sobre a retirada desse correquisito, por choque de horário com a 17 

disciplina GNE366 – Caracterização de Materiais e pela UFLA ter uma política de retirada de pré-18 

requisitos de disciplinas, bem como problemas com horário dos próprios discentes. Considerando 19 

ainda que a disciplina possui ainda quatro pré-requisitos. O Prof. Osmar propôs que se aprovasse a 20 

demanda e o Prof. Joaquim apoiou. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 4) Alteração para 21 

EaD de disciplina GAC110, ofertada pelo DAC. A Prof.ª Tatiane leu o documento apresentado 22 

pelo departamento responsável pela disciplina, em que eles solicitam alteração do modelo da 23 

disciplina de totalmente presencial para híbrido, com aulas presenciais e à distância, tendo como 24 

justificativa o material desenvolvido durante o período de pandemia, dentre outras, como i) 25 

diminuição do número de discentes nas turmas de 25 para 20 com aumento do número de turmas, 26 

para manter o número de vagas atuais, ii) possibilidade de flexibilização dos horários dos discentes, 27 

iii) disponibilização de monitorias. Dado o alto índice de reprovação, a Prof.ª Tatiane argumentou 28 

contra a mudança na reunião com os demais coordenadores de cursos em que esta disciplina está na 29 

matriz. Os professores Camila e Joaquim argumentaram que pela justificativa apresentada, a 30 

solicitação não deveria ser aprovada, pois abriria brecha para que outros docentes que têm cursos 31 

com componentes práticos e teóricos a solicitarem mudança para modelo híbrido. A Prof.ª Camila 32 

ainda adicionou que da maneira como foi apresentada, a solicitação é benéfica apenas para os 33 

docentes e não para os discentes. O discente Gabriel argumentou que não foi apresentado como 34 
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argumento ao menos a melhora das notas dos discentes durante o período de aulas remotas, apenas 35 

que a carga horária presencial dos docentes seria diminuída. O Prof. Joaquim argumentou ainda que 36 

os docentes deveriam reformar suas justificativas, apresentando mais vantagens para os discentes. O 37 

Prof. Osmar argumentou que com o passar do tempo será normal essa transição para modelo híbrido, 38 

mas que neste momento, para esta disciplina, a mudança não seria benéfica. A Prof.ª Camila propôs 39 

que da maneira como foi apresentada, a proposta não é vantajosa para os alunos. O Prof. Joaquim 40 

propôs que se aprovasse a proposta da Prof.ª Camila e o discente Gabriel apoiou. A proposta foi 41 

aprovada por unanimidade. 5) Matriz curricular 2023.1. Será iniciada em 2023.1 uma nova matriz 42 

curricular, que foi apresentada pela prof.ª Tatiane. Com relação às disciplinas de Projetos em 43 

Engenharia de Materiais I, II, III e IV, tem-se a formalização nas ementas para adequação da 44 

curricularização da extensão, o que já é feito nas referidas disciplinas, para futura equivalência entre 45 

matriz corrente e a matriz 2023.1. O discente Gabriel propôs que se aprovasse a nova matriz e o Prof. 46 

Osmar apoiou. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 6) Assuntos Gerais. i) A Prof.ª Camila 47 

solicitou se há manifestação da UFLA com relação à continuidade do uso de máscara em local 48 

fechado. A Prof.ª Tatiane informou que não há nova diretriz da UFLA sobre o assunto. ii) O Prof. 49 

Joaquim informou que sairá da subchefia do DFI. Não havendo nada mais a ser discutido, às 50 

dezesseis horas e quarenta e nove minutos a reunião foi encerrada e eu, professor Leonardo Sant’Ana 51 

Gallo, lavrei a presente ata a qual após lida e aprovada será assinada por mim e demais membros 52 

presentes. Lavras, vinte e sete de abril de dois mil e vinte e 53 

dois.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 54 


